
Referat af forældrerådsmøde i Skt. Josefs børnehave onsdag den 13. marts 2019 
 
Indkaldte: Maiken Ellehauge, Luise El-Naaman, Kåre Ghisler Fuglsbjerg, Dorthe Vedsted, Anne Kofoed, 
Thorsten Dyngby, Charlotte Munch Andersen 
 
Fraværende: 
 
Mødeleder: Thorsten 
 
Referent: Charlotte 
 
Dagsorden 
 

• Godkendelse af dagsorden 
• Dagsorden blev godkendt. 
• Punkter til Evt. 
• Planlægning af dato for næste møde. 

 
  
Velkomst og præsentation af det nye forældreråd 
Forældrerådet drøftede forventningerne til forældrerådets rolle og kompetencer.   Medlemmerne er valgt 
af forældrene i børnehaven til at varetage forældregruppens perspektiver og sparre med 
børnehaveledelsen om den pædagogiske drift. Opgaven er at fastlægge principperne for pædagogiske mål 
(læreplan) og budgetramme i samarbejde med børnehavens ledelse. 
 
Thorsten gennemgik overordnet de nye vedtægter for børnehaven. Kommunen har ikke tiltrådt 
vedtægterne endnu, da optagelseskriteriet ift. katolske børn er sendt videre til Socialministeriet. Vi 
afventer tilbagemelding. 
 
Thorsten gennemgik forslag til en forretningsorden, der var ingen ændringsforslag. På næste møde vil 
forretningsorden være på dagsorden til godkendelse af forældrerådet.  
  
Valg af formand for forældrerådet 
Kåre blev valgt med fuld opbakning, stort tillykke til Kåre. 
 
  
Meddelelser fra ledelsen 
Nyt fra skolen:  
Thorsten orienterede om de gennemførte ændringer af børnehavens ledelse. Charlotte er leder af 
børnehaven, som fremadrettet er en afdeling på skolen. Der kommer ikke en pædagogisk leder over 
Charlotte, der refererer til skolens leder.  
Roskilde Kommune har godkendt at bygningen Villa Marie Louise må nedrives, og at der må bygges nyt på 
grunden. Der er dialog med arkitektfirma, ligesom der arbejdes på en plan for at præstegårdens lokaler 
ombygges til at være børnehave. Der er gode udearealer for børnenes fysiske udfoldelsesmuligheder og 
mindre trafikstøj fra Frederiksborgvej. I flytteperioden kan der være tale om at børnehaven fungerer som 
udflytterbørnehave eller på e tredje lokation i lejede lokaler. Forældrerådet understregede behovet for at 
børnenes trivsel er i fokus under flytningen af børnehaven, ligesom det blev betonet, at det er vigtigt at 
inddrage personalet i den fysiske indretning af børnehaven. 
 
Charlotte orienterede om årsregnskabet for 2018, som ender med et positivt resultat. 
 



Børnehavens ansøgning om nedsættelse af bankgarantien er blevet imødekommet af Roskilde Kommune. 
Fremover skal børnehaven kun stille en garanti for 1½ måneds drift mod tidligere 3 måneder. Det sparer 
børnehaven for et betydeligt beløb om året i gebyrer. 
 
Anne er ansat som stedfortræder i børnehaven. 
 
Markering af sammenlægningen er planlagt som et udendørs børneevent fredag 29. marts kl.10-11. Der vil 
være is til alle børnene og bh-klasserne samt andre inviterede gæster. Hvis kommunen ikke tiltræder de 
nye vedtægter inden fredag den 29. marts må arrangementet udskydes lidt- men det håber vi ikke bliver 
aktuelt.  
 
Evt. 
Næste møde i forældrerådet bliver den 21. maj kl.18-20. 
 
Der afholdes forældremøde den 9. maj kl.18-20.   
 
  
Afslutning/hvordan gik mødet? 
Mødet blev afsluttet i god ro og orden. 


